

男子凌晨倒地被卡公交车底 众多市民抬车救人

□记者 马涛

昨天凌晨4点,江东朝晖路明园小区门口发生惊险一幕:一名男子醉躺在地上,恰好一辆公交车朝他驶了过来。万幸的是,公交车司机听到路人喊叫及时刹住了车,下车一看,男子被卡在了车轮和底盘之间,并未被碾轧。

市民报警后,警方迅速到场施救。然而,因没有足够的空间安放千斤顶,救援人员发起了愁。这时,30多名市民站了出来,合力将车身抬起一些,让千斤顶发挥作用,顺利救出了被困男子。



市民李先生提供的抬车救人现场视频截图。

男子被卡在公交车底

事发地点位于江东朝晖路明园小区门口,凌晨4点多,虽然已近天明,但这里仍灯火通明,人来人往十分热闹。

据目击市民李先生告诉记者,在距公交站台不远处,当时一名男子应该是喝过酒了,走路歪歪扭扭的,边走边与人推搡,走到路边时一下就瘫软在了地上。

就在这时,一辆202路公交车刚好从站点起步,往男子所在的地方开过来了。司机可能是没看到地上的这个人,虽然李先生一直挥手,喊着“停,

停”,但公交车还是轧了过去。

“我当时心想‘坏了’,跑过去一看,还好,那个人被卡在车子右前轮和底盘之间的狭小缝隙里,没有被车轮碾到。”李先生说,那男的神志有些不清,问他伤到哪了也不说,一个劲地在那大喘气。不过,男子身边有血迹,可能是被刮伤了。旁边有路人说,该男子刚与人打过架,所以也说不清楚血到底是哪里来的。

公交车司机下来后也吓了一跳,想救人,但怎么都没法把他弄出来,只好报警求助。

众多市民抬车助力救援

记者了解到,接到市民报警后,110、119、120、122等救助力量先后赶到现场参与救援。

李先生向记者提供了一段手机视频,视频显示,被困男子20多岁,上身穿着白色T恤,下身穿深色长裤,被卡在车底一动不动。现场已经拉起了警戒线。就在救援人员准备用千斤顶把车身顶起以方便救援时,却发现公交车底盘太低,放不进千斤顶。

这时,人群中传来一名男子的声音:“我们把车抬起来!”

视频显示,听到这个声音后,陆续有市民站了出来,共有30多名,里面还传出女子的声音:“我们也去抬吧!”于是,大家在公交车右侧,喊着“一、二、三”的号子,一次次将公交车抬得左倾,千斤顶才顺利发挥了作用。

“我就迟了两步,真找不到‘插队’的地方了,不然我也去帮着抬了,大家都很有心,围了有一两百人呢。”李先生说,不到2分钟,那名男子就被拉出来了,身上一股酒气,鞋子也不知所踪,身上血迹点点,很快被抬上救护车送往医院。

男子受伤原因不明

据了解,202路为夜班车,始发点和终点站都是宁波火车站,事发时车上没有太多乘客。

昨天,记者联系上202路当班司机沈师傅,据他所说,当时他的车刚从公交站台出来,车速较慢。因路上来往的人很多,两边停的车也不少,他的注意力都放在行人和车上了,加上是晚上,他压根没注意到地上躺着个人。

“旁边有个胖大姐在冲我挥手,嘴里还喊着什么,我才注意到右前方路上躺着个人,赶紧刹车,但已经来不及了。”沈师傅回忆说,当时他也吓坏了,生怕把人给轧了,幸好车轮没有碾过去,只是

给卡住了,不然可就出大事了。

记者从多位目击者处了解到,该男子刚吃完夜宵,之前曾与人发生冲突并有肢体接触。事后,该男子被120送往医院救治。记者从医院了解到,该男子年约25岁,全身多处骨折,有外伤,无生命危险,仍在医院观察治疗中。

这名男子究竟是如何受伤的?记者昨天从辖区派出所和交警中队了解到,此事仍在进一步调查中。

报料人 李先生 手机尾号 8607

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

野蛮施工殃及行道树 卖鱼路上 20多棵香樟伤痕累累

本报讯(记者 边城雨) 昨天下午,有市民反映,因野蛮施工,海曙卖鱼路上的许多行道树伤痕累累。

事发路段位于卖鱼路与中山西路交会处至卖鱼桥一段。昨天下午5时,记者在现场看到,这段路的两边堆放着施工设施和施工材料,10多名工人正在忙碌着。在这一施工路段,记者共发现20多棵行道树受损。

“树皮是被挖掘机挖地时碰掉的,也有的是搬东西时碰掉的。”看到记者,一名施工人员过来说。

旁边一名居民也证实了这种说法,称卖鱼路自施工以来,他们多次看到挖掘机碰伤树的情况,劝阻过,但没人听。

采访中,一名像是施工负责人的男子告诉记者,现在施工的项目是道路改造工程,是今年7月份开工的,工期一共5个月,到年底才能完工。“施工的地方小,挖掘机施展不开,就把这些树皮给碰掉了。这么大的树,碰掉树皮,应该没什么问题吧?”

海曙区绿化办有关负责人告诉记者,卖鱼路上的香樟树是上个世纪80年代栽下的,最大的胸径在20厘米以上,如果被损坏,真是太可惜了。“树皮就像人的皮肤,承担着输送养分、保护树木生长的功能。如果树皮受损,要尽快采取补救措施,不然不利于树木的生长,现在是酷暑天气,树木容易形成干疤,局部坏死,同时也给病虫害的滋生提供了条件。”这名负责人说。

记者还了解到,以前望京路、长春路改造时都遇到了类似的情况,树皮被刮掉,树木留下了大大的伤疤。

采访中,记者还联系了海曙区城管局,一名工作人员表示,他们今天将派绿化养护人员到现场进行检查,会诊后再确定如何采取补救措施。

燃气泄漏 紧急排险



昨天上午10点左右,海曙苗圃路39弄门前一处燃气管道被挖破,大量燃气泄漏,异味扑鼻,周边多个小区停气。

接到市民报警后,消防人员赶到现场,发现泄漏点附近燃气含量已近爆炸点,便立即出动水枪稀释空气,拉起警戒线,劝离几名吸烟的围观市民。燃气公司抢修人员赶到后立即进行抢修。

至昨天下午,附近小区已陆续恢复供气。目前,事故原因正在调查中。

记者 马涛 通讯员 杜银银 摄